

文物鑑賞家林緝光 獲愛麗絲島傑出移民獎



■圖為獲獎者林緝光。

貞觀國際拍賣公司提供

第32屆愛麗絲島傑出移民獎日前舉行頒獎典禮，包括紐約貞觀國際拍賣公司創辦人、著名文物鑑賞家及專業拍賣師林緝光在內的3位華人獲得殊榮。林緝光表示，對於獲獎感到十分榮幸，也一直會將推動東西方文化交流作為自己的使命。

今年共有來自45個國家的99位傑出人士獲頒愛麗絲島傑出移民獎，該獎由美國「全國族裔組織聯盟」於1986年設立，每年頒發給一些傑出個人，表彰他們在各自領域取得的成就和對美國的服務。該獎章已被國會兩院正式承認為美國最負盛名的獎項之一。

該獎體現了美國對寬容、兄弟情誼、多元化和愛國主義的敬意。自設立以來，包括美國7位總統、副總統拜登等人均為獲獎者。

對於獲獎，林緝光表示既意外又高興。他表示，自己54年前移民來美，一直努力工

作，這個獎項對於他來說不僅僅是對個人的肯定，也是對所有移民貢獻和服務的褒獎。

林緝光祖籍廣東江門，幼時隨家人搬至香港，後赴加拿大留學。畢業於多倫多安大略藝術學院後，林緝光來到美國，從事過電影、文物、出版、旅遊等領域。2002年，林緝光創辦紐約貞觀國際拍賣公司，專攻亞洲和中國藝術品市場。除了在美國從事文物鑑賞收藏工作外，也常常飛回中國，支持培養藝術方面的新人，鼓勵他們在國際舞台展示自己的作品。

多年來，貞觀國際拍賣公司拍賣的高品質古董多次創下拍賣紀錄。林緝光還表示，他計劃籌建網上博物館，向大眾講授中國畫和古代陶瓷，與各地鑑賞家分享對中國古董的認識。除林緝光外，今年的華裔獲獎者還包括雕塑家艾倫·昭瓊和紐約醫生王元聰。

本報記者許可紐約報道